

金风送爽，硕果飘香。9月6日上午，盐城市盐都区龙冈桃园第四届金秋采摘节在寿星广场盛大开幕。现代快报记者了解到，龙冈桃园第四届金秋采摘节是2016畅游盐都金秋行重要内容之一，从9月1日至15日，活动历时15天。

据悉，采摘节坚持以“享田园风光、采梨果飘香、品农家美食、赏民俗风情”为主旨，主打欢乐乡村游之牌，除突出田园采摘外，还举办“田园印象”摄影、杂技、腰鼓、龙舞等地方表演，削梨、吃梨、梨王比赛，“金秋飘香”农家菜创意赛，小记者金秋采风，文明旅游万人签名和全民健康生态游等多项互动活动。

通讯员 顾仁洋 储启广 现代快报记者 姜振军

盐都龙冈桃园第四届金秋采摘节开锤

丰收锣鼓敲出年年的喜庆

采摘节成了老百姓的节日

9月6日上午8点多钟，开幕式还没有开始，可是在龙冈桃园里已经来了许多迫不及待的当地居民。“我们小时候就常常在这里玩，现在虽然嫁人了，但来这里吃梨的习惯没有变。”来自龙冈镇万家居委会四组的冯燕一手拿着篮子，一手挑着大个的梨子，旁边还有她的几个邻居，也急切地采摘了起来。

而在桃花源的外侧，现代快报记者看到，许多商贩将梨子、花生、板栗、木枣、葡萄、紫薯等特色农副产品摆放整齐，柳编、面塑、木雕等非遗产品也同步展示着。据了解，龙冈桃园通过连续四年举办桃花节、采摘节，加快了景区创建速度。今年，该园以国家森林公园和4A级旅游景区创建为契机，突出游客凤凰阁、接待中心、空中栈道等景点建设，让“桃园胜境”

呈现了新的亮点。目前，该园省级生态旅游示范区通过公示，力争年底前通过国家森林公园验收，提速国家4A级景区创建进程。

9点18分，随着精彩的文艺节目开始，龙冈桃园第四届金秋采摘节正式开幕。“今年的采摘节，游客们在十五里沙岗观赏果园秋色、自由采摘的同时，远离城市喧嚣、回归生态自然、尽享生态的森林果园之美。”龙冈镇有关负责人表示，龙冈镇着力打造“盐城西花园”，不断整合盐龙湖生态区、三胡故里、凤凰古街等旅游资源，进一步放大了龙冈桃园旅游效应。

“采摘节突出促进果农增收主题，丰富采摘形式，带动果农增收。”值得肯定的是，预计活动期间全园3000多万斤梨果将销售一空，采摘果品收入增加20%以上。



欢愉节庆表演



削梨大赛火热进行

全家总动员一口气摘了10箱

采摘节顾名思义就是要自己动手采摘果实。现代快报记者在桃园里看到，每一块梨园里都有来自各地的游客，他们有的爬上梨树，有的垫起脚尖，甚至为了摘到大梨，举起孩子当采摘“工具”，可谓使上了“洪荒之力”。

在梨园的道路旁，记者不时遇到满面笑容的游客，他们带着成箱的梨子，满载而归。“去年我就在这里摘的，黄金梨非常好吃。”来自盐都区潘黄街道的张先生可谓是全家出动，“开了两辆车，每辆车上4个人，两个阿姨也跟着了。”

张先生说，这里距离市区10公里，开车也就20分钟，非常方便，“关键是梨好吃，品种又多，自己想吃哪个摘哪个，这次只摘了10箱，回头还要来。”

“今天卖了几千斤了，赶紧再订包装盒子。”看着一箱箱梨子卖出，果农许大爷非常高兴，他催促儿子赶紧去补充包装盒，“否则后面采摘的游客只能用塑料袋了。”许大爷告诉记者，龙冈的梨子除了主打品种荏梨、鸭梨、黄金梨外，还有砀山梨、华山梨、大果水晶等好多品种。



秋收果实及非遗产品展示

浙江设计师啃掉一斤大梨

在活动现场，一位年轻男子手里拿着一个大梨子，目测足足有一斤重，他吃完后仍然意犹未尽。“我从杭州来的，这里真热闹，梨子很好吃，我一口气吃掉一个大梨。”这位男子名叫薛长宝，是浙江远见旅游设计公司设计部部长，也是首席设计师，“我就是帮龙冈桃园景区设计民宿的，前一天刚到这里。”薛长宝说。

现代快报记者了解到，为了将龙冈桃园、华都森林公园打造成旅游精品，当地邀请了国内著名的旅游设计公司，给桃园周边77间农户家的老房子进行提升改造。

“作为景区有效的补充，这里将保持原有的院落风格，打造出精品农家小院，让忙碌的城里人可以在这里找到童年的回忆。”龙冈镇有关负责人表示。

“这里的生态环境太好了，周边的水特别多，特别干净，很多人在这里钓鱼。”薛长宝具有丰富的设计经验，他看过了龙冈桃园周边的环境，觉得这里很适合搞精品民宿，“我有信心将77幢农屋打造成苏北最好的民宿。”薛长宝认为，这里的定位将是周末游和疗养游，民宿也将和这里的产业相融合，走可持续性发展之路。



赶早的人儿有梨吃

志愿者姐妹花均来自重庆

“我好像迷路了，请问去大门口的路怎么走”“你好，请问最近的厕所在哪里”“这里太大了，到处都是树，哪里是东啊”……在采摘节现场，一群身披红色丝带，头戴粉色帽子的志愿者们在解答着游客们的疑问，她们无私的奉献受到了游客们的好评，也为桃园增添了一道亮丽的景色。

现代快报记者了解到，为了让采摘节活动秩序井然，除了安保措施到位外，主办方也选取了36名当地居民和单位职工，作为本次活动的志愿者。“我们都是重庆的，真是好有缘。”来自重庆的周维玉和浦建荣都非常惊喜，前一天培训的时候，她们无意中聊起来，“没想到在盐城市盐都区龙冈镇遇到了老乡。”

“我来自重庆大学，是大学生村官，今年8月底刚刚到龙冈，目前在企业服务中心工作。”浦建荣说，老乡周维玉大她两岁，在坊桥居委会工作。“我刚到这里，大家对我一个外地人非常热情，生活上和工作上都提供了很多帮助。”浦建荣表示，这里环境也相当好，是名副其实的水乡，相信自己会很快适应这里。

板栗和花生跟着一起热销

“花生这么早就上市了，口味还真不错。”来自东北的黄先生和妻子一边剥着花生，一边吃了起来。黄先生在盐城做工程已经好几个年头，因为经常应酬，他的肠胃一直不怎么好，“生花生很养胃的，尤其这么嫩的，只有这个地方有得卖。”黄先生说，这几年他一直在龙冈果林场买花生，“刚刚从沙田里拔出来的，又甜又嫩，买了20斤带回家。”

走在龙冈桃园里，路两边树木上悬挂的“刺球”引得游客纷纷驻足。“这就是板栗，上面一层是刺，不能乱碰。”果林场冈南管理区五队的王巨九今年已经70岁了，她管理和养护着27颗栗子树。

“今天是采摘节开幕式，游客特别多，采了几十斤都卖掉了。”话音刚落，只见王巨九熟练地从树上挑下壳开裂的果实，然后放在脚下轻轻一踩，带刺的壳子瞬间露出了几个褐色的饱满栗子，“这都是早栗，大部分都没有成熟呢。”王巨九告诉现代快报记者，栗子在10月中旬前全部采摘结束，加上1亩花生地，每年能给她家增收1万多元。

其实，龙冈桃园里还有很多好东西，比如：知了、冬枣、木枣、葡萄、紫薯、番薯、白果、核桃……果园里的特色农副产品多达26种。

